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ИЗВЕШТАЈ О УЧЕШЋУ У ПРОЈЕКТУ ЕРАЗМУС+ 

 

У оквиру Еразмус+ програма ученици и наставници наше школе посетили су град Берлин 

у Савезној Републици Немачкој. Поред домаћина, друштво су нам правили школе из 

Пољске и Шпаније. Ово путовање је одржано у периоду од 21.11.2022 до 25.11.2022. а 

тема мобилности је била ''Демократија''! 

Берлин, главни град Немачке, на реци Шпре, са 3,39 мил ст. (2003.). Основан је у 13. в.; 

члан Ханзе (Савез европских трговачких градова), резиденција Хоенцолерна, главни град 

Бранденбурга, Пруске (1701.), Немачког царства (1871-1918.), Вајмарске републике (1919-

1932.) и Трећег рајха (1933-1945.). У Другом 

светском рату је разорен, а 1948. је подељен на 

источни и западни део. Када су 1949. 

успостављене независне владе у Источној и 

Западној Немачкој, Источни Берлин постао је 

главни град Источне Немачке, а Западни Берлин, 

иако је био окружен Источном Немачком, 

постаје део Западне Немачке (Берлински зид; 

1961-1989). Главни град Немачке постао је, 

поново, 2000. године. Бројне културне установе: 

египатски, пергамски, технички музеј, галерије, 

Бранденбуршка капија, позориште, опера, дворци; образовни, индустријски 

(електроиндустија,хемијска,прехрамбена) и саобраћајни центар Немачке. 



 

 

Немачко име Берлин је германизовани облик словенског имена града. Лужичкосрпско име 

града Берлина је Барљин или Брљин, и једна од теорија порекла имена је да потиче од 

великог броја баруштина (или брља) и кровињара облепљених блатом, које су постојале 

на подручју града у време његовог оснивања. 



Берлин се налази на североистоку Немачке, у мочварној и шумовитој низији, која је део 

простране Средњеевропске низије  (простире се од северне Француске до западне Русије). 

Берлин се налази на надморској висини од 34 m. Налази се на обали 

река Шпреја, Хафел и Даме. 

 

 

 

Школа домаћин ''Tesla-Grundschule'' налази се на подручју некадашњег Источног Берлина,  

десетак трамвајских станица од строгог центра града. Школа носи име нашег великог 



научника. Одликује је изразита етничка разноликост што је деловало веома афирмативно 

и интересантно нашим ученицима који су се показали у најбољем светлу. 

 
 

 
 

 

 

 



 

Почевши од 21.11. па до 25.11.2022. сваки дан у тој недељи је био испуњен активностима.  

Први дан је прошао у упознавању, а већ другог дана наши ученици су били у посети 

часовима немачког језика, биологије и округлог стола где наставници дискутују са 

ученицима о теми о којој ученици одлуче да причају. Потом се играо фудбал и имали су 

слободно време, а затим су на разне теме правили постере. У поподневним сатима смо са 

колегама из Немачке и њиховим ученицима посетили Божићни вашар са тематиком 

Средњег века. 

 

Наредног дана је наша делегација посетила Музеј Немачког покрета отпора решавајући 

разне задатке кроз које су упознавали значај демократије у свакодневном животу. По 

успешно завршеном задатку, упутили смо се ка Јеврејском гробљу путем Немачког 

парламента и до Брандербушке капије.  



 

 

Четвртог дана мобилности наши ученици су имали активност у Културном центру за 

младе. Подељени у групе са осталим делегацијама имали су задатак да организују протест 

на тему по слободном избору. То је укључивало израду транспарената, слогана, говора и 

предлога решења проблема. Тако смо јуче дискутовали о женским правима, инфлацији, 

климатским променама, нуклеарним електранама и осталим темама које су актуелне у 

свету. Потом смо се упутили на Check point Charlie. 

 

Наш боравак у Берлину званично је завршен 25.11.2022. Тога дана домаћини су 

организовали једно право мини европско првенство у куглању, где су се наши ученици и 

наставници показали у правом светлу. 

На ово путовање кренуло је шест ученика седмог разреда и три наставника. Били смо 

смештени у хостелу на подручју источног Берлина са одличним везама са свим нама 

интересантним локацијама. 

Сматрам да је ово путовање испунило очекивања и остварило свој циљ јер су наши 

ученици имали прилике да се упознају са елементима друге културе која је нама блиска а 



опет некако далека, да интезивно користе енглески језик у комуникацији са својим 

вршњацима и да се сасвим природно, без икаквог напрезања уклопе у један мултиетнички 

и мултиконфесионални мозаик, какав је Берлин и читава Немачка! 

 

 

Извештај сачинили и фотографије усликали професори Невена Јацић, Ерол Ђурић и 

Иван Караџић 

 


